



प्रेरणा स्रोत
स्व. श्री यशवंतजी घोड़ावत

RNI No. MPHIN/2018/76422

बेबाकी के साथ...सच

माही की गुंज

Www.mahikigunj.in, Email-mahikigunj@gmail.com

सुविचार



मन की एकाग्रता ही
समग्र ज्ञान है।
स्वामी विवेकानंद

वर्ष-03, अंक - 48

(साप्ताहिक)

खवासा, गुरुवार 02 सितम्बर 2021

पृष्ठ-8, मूल्य-5 रुपए

पीएम मोदी ने जारी किया 125 रुपए का स्मारक सिक्का



नई दिल्ली, एजेन्सी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्रीलंका के धर्मराज श्रीलंका प्रभुपाद की 125वीं जयंती के मौके पर ऑनलाइन कार्यक्रम में हिस्सा लिया और उनकी स्मृति में 125 रुपए का विशेष स्मारक सिक्का जारी किया। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि, इस्कोन ने दुनिया भर को बताया कि, आस्था का मतलब होता है - उमंग, उत्साह और मानवता पर विश्वास। हम जब भी किसी दूसरे देश में जाते हैं, और वहां जब लोग 'हरे कृष्ण' बोलकर मिलते हैं तो हमें कितना अपनापन लगता है, कितना गौरव भी होता है।

वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए अपने संबोधन में प्रधानमंत्री ने कहा कि, सुखद संयोग है कि, ऐसे महान देशभक्त का 125वां जन्मदिन ऐसे समय में हो रहा है, जब देश अपनी आजादी के 75 साल का पर्व अमृत महोत्सव मना रहा है। उन्होंने कहा कि प्रभुपाद स्वामी एक अलौकिक कृष्णभक्त थे, साथ ही वो महान भारत भक्त भी थे।

भारत ने पहली बार की तालिबान से बातचीत

नई दिल्ली, एजेन्सी।

तालिबान के भारत की तरफ वार्ता का कदम बढ़ाने और वार्ता की पेशकश के बाद आखिरकार भारत ने भी बातचीत शुरू कर दी है। दोनों के बीच दोहा में पहली बार बातचीत हुई है। ये बातचीत भारत ने अपनी शर्तों पर की है। इस भारत ने दोटक अपनी बात तालिबान की राजनीतिक शाखा के प्रमुख शेरी मोहम्मद अब्बास स्तानिकजई के समक्ष रखी है। इस बातचीत के कई मायने हैं। दोनों के बीच हुई इस बातचीत के तीन मुख्य बिंदु थे। इनमें पहला था आने वाले दिनों में भारतीय नागरिकों की सुरक्षित वापसी, दूसरा, उन अफगान नागरिकों को जो वहां से निकलना चाहते हैं बिना रोकटोक जाने देने की इजाजत और तीसरा था अफगानिस्तान की भूमि को भारत के खिलाफ इस्तेमाल न होने देना। इन सभी पर फिलहाल स्तानिकजई ने अपनी सहमति भी जता दी है।



इससे पहले भी एक बार ये अफवाह उड़ी थी कि, भारत ने दोहा में तालिबान के वरिष्ठ नेताओं के साथ बातचीत की थी। हालांकि सरकार द्वारा इसका खंडन कर दिया गया था। इस बार ऐसा नहीं हुआ है। वर्तमान में हुई बातचीत की जानकारी सरकार ने ही सार्वजनिक की है। ये बातचीत इसलिए भी बेहद खास है क्योंकि तालिबान पहले से ही अफगानिस्तान में भारत



कर कर 800 लोगों को बाहर निकाला है। इनमें भारतीय नागरिकों के अलावा वहां पर रह रहे सिख और हिंदू शामिल थे। वर्तमान में भारत और तालिबान के बीच जो बातचीत हुई है यदि वो आगे भी जारी रहती है और कुछ सकारात्मक परिणाम सामने आते हैं तो इसके काफी दूरगामी परिणाम भी सामने आ सकते हैं।

सरकार द्वारा कराए गए विकास कार्यों की तारीफ करता रहा है। तालिबान की पूरी कोशिश है कि भारत किसी भी तरह से उससे बातचीत करे और उसका सहयोग करे। तालिबान ने पहले ही ये साफ कर दिया था कि वो भारत द्वारा चलाए जा रहे विकासकार्यों को जारी रखना चाहता है। इसलिए वो चाहता है कि भारत बिना रोकटोक ये जारी रखे। गौरतलब है कि भारत ने तालिबान के काबुल पर कब्जे के बाद 16-31 अगस्त के बीच वहां पर रहे

ओवैसी की रैली में उड़ी कोविड-19 के नियमों की धज्जियां, 303 नेताओं पर केस दर्ज



नई दिल्ली। एआईएमआईएम के प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी की जनसभा में कोविड-19 के नियमों की जमकर धज्जियां उड़ीं। 3 सितंबर को होने वाले निगम चुनाव को लेकर ओवैसी ने कर्नाटक के बेलगावी में रैली की। बेलगावी यात्रा के दौरान प्रचारकों की संख्या निर्धारित सीमा से अधिक थी जिसके बाद पुलिस ने एआईएमआईएम के 303 नेताओं और पार्टी कार्यकर्ताओं के खिलाफ कोरोना प्रोटोकॉल का उल्लंघन करने के आरोप में मामला दर्ज किया।

साथ ही कर्नाटक महामारी रोग अधिनियम और आपदा प्रबंधन अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है। ओवैसी कर्नाटक में होने वाले निगम चुनावों से पहले अपनी पार्टी के उम्मीदवारों के लिए एक प्रचार रैली के लिए बेलगावी गए थे। एआईएमआईएम ने 6 उम्मीदवार उतारे हैं। बेलगावी में 58 वार्डों के लिए नगर निगम के चुनाव 3 सितंबर को होने हैं और वोटों की गिनती 6 सितंबर को होगी।

ज्योतिरादित्य सिंधिया की हरी झंडी से इंदौर-दुबई उड़ान 17 माह बाद फिर हुई शुरू



इंदौर। देश के ज्यादातर राज्यों में कोरोना वायरस संक्रमण की रफ्तार काबू में है। ऐसे में ऑफिस, कालेज, स्कूल, माल आदि सेवाएं शुरू हो रही हैं। सरकारी विमान कंपनी एयर

इंडिया की इंदौर-दुबई उड़ान 17 महीने के अंतराल के बाद बुधवार को शुरू हो गई। मध्य प्रदेश की इस इकलौती अंतरराष्ट्रीय उड़ान का परिचालन कोविड-19 के प्रकोप के कारण मार्च 2020 में रोक दिया गया था, जिसे महामारी की स्थिति नियंत्रण में आने

के बाद दोबारा शुरू किया गया है। देवी अहिल्याबाई होलकर अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे में आयोजित कार्यक्रम में केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने वीडियो कॉन्फ्रेंस से हिस्सा लिया और इस उड़ान को हरी झंडी दिखाई। राज्य के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान भी इस कार्यक्रम में शामिल हुए। सिंधिया ने इस मौके पर कहा, 'इंदौर-दुबई उड़ान 17 महीने बाद बहाल की जा रही है। अधिकारियों ने बताया कि, एयर इंडिया का विमान हर बुधवार को भारतीय मानक समय के मुताबिक,

केंद्रीय शिक्षा मंत्री ने की स्कूल खुलने पर राज्यों की समीक्षा

नई दिल्ली। कोविड-19 के प्रकोप के कम होने के साथ ही देश के कई राज्यों में बुधवार से उच्च प्राथमिक एवं माध्यमिक स्तर तक के विद्यार्थियों के लिए स्कूल पुनः खोल दिए गए हैं। इसी के साथ नई दिल्ली में केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने शिक्षा मंत्रालय एवं स्कूल शिक्षा और साक्षरता विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ देश भर में फिर से खुलने वाले स्कूलों की स्थिति की समीक्षा की। उन्होंने सितंबर तक स्कूलों में सभी टीचिंग और नॉन टीचिंग स्टाफका टीकाकरण करने के रोडमैप का भी जायजा लिया। शिक्षा मंत्रालय ने जानकारी दी कि, भारत सरकार स्कूलों को फिर से खोलने के लिए एक सुरक्षित वातावरण सुनिश्चित करने के लिए देश भर के स्कूलों में शिक्षण और गैर-शिक्षण कर्मचारियों के

टीकाकरण को प्राथमिकता दे रही है। उधर, हाल ही में केंद्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री मनसुख मंडाविया ने भी सभी राज्य सरकारों को कोरोना वैक्सीन की अतिरिक्त खेप भेजने के वादे के साथ ही 5 सितंबर, राष्ट्रीय शिक्षक दिवस से पहले तक देश भर के सभी स्कूल शिक्षकों को प्राथमिकता के आधार पर टीकाकरण का लक्ष्य पूरा करने को कहा



है। वहीं इस बीच, बुधवार से मध्य प्रदेश, दिल्ली, राजस्थान समेत कई राज्यों ने उच्च प्राथमिक और माध्यमिक स्तरीय कक्षाओं के लिए फिर से स्कूल खोल दिए गए हैं।

ईडी के सामने पेश होने से ममता की बहू ने किया इंकार

नई दिल्ली, एजेन्सी। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के भतीजे व टीएमसी के राष्ट्रीय महासचिव अभिषेक बनर्जी की पत्नी रुजिारा ने प्रवर्तन निदेशालय के सामने पेश होने इंकार कर दिया है। उन्होंने कहा है कि वह दिल्ली नहीं आ सकती हैं। प्रवर्तन निदेशालय को जो भी पूछताछ करनी है वह कोलकाता स्थित उनके आवास पर ही की जाए। रुजिारा बनर्जी ने कहा है कि उनके दो छोटे बच्चे हैं, जिनके साथ कोरोना के समय में दिल्ली का सफर करना खतरों से खाली नहीं है। इसलिए, उनसे कोलकाता में ही पूछताछ की जाए।



रुजिारा व अभिषेक बनर्जी, दोनों को ईडी ने भेजा था समन

बता दें कि पश्चिम बंगाल की

मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के भतीजे अभिषेक बनर्जी व उनकी पत्नी रुजिारा बनर्जी को ईडी की ओर से कोल ब्लॉक आर्बंटन से जुड़े मनी लॉनिंग का कथित आरोपों को लेकर समन जारी किया गया था। रुजिारा बनर्जी को बुधवार यानी आज दिल्ली स्थिति ईडी कार्यालय में पूछताछ के लिए पेश होना था। जबकि, अभिषेक बनर्जी को 6 सितंबर को पूछताछ के लिए पेश होना है। अभिषेक बनर्जी लोकसभा में डायमंड हार्बर सीट का प्रतिनिधित्व करते हैं और तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के राष्ट्रीय महासचिव भी हैं।

भ्रष्टाचार मामले में दो सरकारी कर्मचारियों को 4 वर्ष की कैद

ग्वालियर। मध्य प्रदेश राज्य हथकरघा बुनकर सहकारी मर्यादित के दो अधिकारियों क्षेत्रीय प्रबंधक राजेंद्र कुमार गुप्ता एवं केंद्रीय गोदाम प्रभारी राजेश गुप्ता को भ्रष्टाचार के मामले में दोषी पाए जाने पर विशेष सत्र न्यायालय ने 4-4 साल जेल में कैद की सजा सुनाई है। एमपी ईओडब्ल्यू ने इस मामले की जांच की थी। सन् 2012 में स्पेशल कोर्ट में यह प्रकरण प्रस्तुत किया गया था। ईओडब्ल्यू की जिला अभियोग अफिद्वारी राखी सिंह ने बताया कि, मध्य प्रदेश राज्य हथकरघा बुनकर सहकारी संघ मर्यादित ग्वालियर के क्षेत्रीय प्रबंधक राजेंद्र कुमार गुप्ता व सह अभियुक्त राजेश गुप्ता सहित एक अन्य आरोपित ने 26 लाख रुपए का गबन किया था। इस मामले की शिकायत पर आर्थिक अपराध अन्वेषण प्रकोष्ठ (ईओडब्ल्यू) ने मामले की जांच की, जिसमें पाया गया कि आरोपितों ने 26 लाख रुपए निकालकर शासन को आर्थिक नुकसान पहुंचाकर भ्रष्टाचार किया है। आरोपितों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया। ईओडब्ल्यू ने जांच के बाद कोर्ट में चालान पेश किया।

जर्जर हो चुके स्कूल का पीएमओ ने लिया संज्ञान

जिंडौर। मध्य प्रदेश में जर्जर हो रहे स्कूलों पर अब सख्ती बरती जा रही है, जिंडौर जिले के शहपुरा तहसील मुख्यालय में जर्जर हो चुके कन्या हायर सेकेंडरी स्कूल के भवन को लेकर प्रधानमंत्री कार्यालय ने संज्ञान लिया है। प्रधानमंत्री कार्यालय की तरफ से मध्य प्रदेश शिक्षा विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों को तलब करते हुए मामले की जानकारी मांगी है, जिसके



बाद जिले के शिक्षा विभाग में हड़कंप मच गया। दरअसल, जिंडौर जिले के शहपुरा तहसील मुख्यालय में संचालित कन्या हायर सेकेंडरी स्कूल का भवन खंडहर में तब्दील हो चुका

है, भवन की हालत इतनी खस्ता हो चुकी है की वो किसी भी वक्त धराशायी हो सकता है। हैरत की बात तो यह है की लोकनिर्माण विभाग के अधिकारी ने स्कूल भवन का निरीक्षण करने के बाद प्रमाण पत्र जारी किया है, जिसमें स्पष्ट लिखा हुआ है की भवन की हालत अत्यंत जर्जर है और दीवारों में बड़ी-बड़ी दरारें पड़ चुकी है। जर्जर भवन में अभी भी स्कूल का संचालन हो रहा है।

1991 जैसा आर्थिक संकट, पीएम मोदी को नहीं समझ आ रहा तो कर सकते हैं मदद: राहुल गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस नेता और सांसद राहुल गांधी ने रसोई गैस और पेट्रोल-डीजल की बढ़ती कीमतों को लेकर मोदी सरकार पर निशाना साधा। राहुल गांधी ने कहा कि, ईंधन की कीमतों में जब भी इजाजत की बात कही जाती है तो कह दिया जाता है कि, अंतरराष्ट्रीय कीमतों में इजाजत हो रहा है, यह बात गलत है। हमारी सरकार थी, तब कच्चा अण्डा की कीमत 105 डॉलर प्रति बैरल था और अब यह 71 डॉलर प्रति बैरल है। उन्होंने आगे कहा कि, देश के सामने 1991 जैसा ही संकट पैदा हो रहा है। यह अर्थव्यवस्था की समस्या नहीं है बल्कि ढांचगत समस्या है। इससे नीतियों में बदलाव किए बिना बाहर निकलना नहीं जा सकता है। राहुल गांधी ने आगे कहा कि, देश के युवाओं को यह सोचना चाहिए कि, यह आपका पैसा है और इसे किसके हाथों में दिया जा रहा है। राहुल गांधी ने कहा कि 23 लाख करोड़ रुपए की रकम किन हाथों में जा रही है, इसके अलावा



पीएम नरेंद्र मोदी पर सीधा हमला बोलते हुए राहुल गांधी ने कहा कि, मोनेटाइजेशन प्लान से 6 लाख करोड़ रुपए जुटाने की बात की जा रही है। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी के ही 4 से 5 प्रिय मित्रों के हाथों में इसके तहत देश की संपत्ति चली जाएगी।

अभिव्यक्ति को रोक जा रहा है

महंगाई समेत कई मुद्दों पर कांग्रेस का विरोध नजर न आने को लेकर राहुल गांधी ने कहा कि, अभिव्यक्ति को रोक जा रहा है। आप जानते हैं कि मीडिया को बोलने नहीं दिया जा रहा है। हमें संसद में भी रोक जा रहा है। लेकिन इससे गुस्सा बढ़ता जाएगा और रिव्रेशन जरूरत है। राहुल गांधी ने कहा कि, हम लाखों लोगों को लेकर सड़क पर उतर सकते हैं, लेकिन उसके दूसरे खतरे हैं। इसलिए हम ऐसा करने से बच रहे हैं। राहुल गांधी ने कहा कि केंद्र सरकार को 23 लाख करोड़ रुपए की रकम बढ़े हुए टैक्स से मिलती है। आखिर यह रकम कहाँ जाएगी। हमारी सरकार के दौर में जब 105 डॉलर प्रति बैरल कच्चा तेल था तो देश में पेट्रोल की कीमत 71 रुपए लीटर थी। आज दुनिया में कच्चा 71 है तो पेट्रोल की कीमत 100 रुपए के पार है।

30 हजार की रिश्त लेकर भागने वाला एएसआई लोकायुक्त की गिरफ्त में

धारा। लोकायुक्त पुलिस इंदौर ने कार्रवाई करते हुए पुलिस थाना राजोद के एएसआई किशोरसिंह टांक को ग्राम संदला के एएसआई रिश्त लेते हुए सो हाथ गिरफ्तार किया है। एएसआई टांक एक मामले को विवेचना कर रहे थे जिसमें परियादी का नाम नहीं जोड़ने तथा धारा नहीं बढ़ाने के बदले में 30 हजार रुपए की रिश्त मांगी थी। बताया जा रहा है कि, रिश्त लेने के बाद एएसआई टांक को लोकायुक्त टीम ने पकड़ वह भागने लगा, लेकिन लोकायुक्त टीम ने उसे पकड़ लिया। लोकायुक्त टीआई उमाशंकर यादव ने जानकारी देते हुए बताया कि, परियादी परमानंद दया निवासी लाबेरिया द्वारा लोकायुक्त पुलिस को शिकायत की थी कि राजोद थाने पर पदस्थ एएसआई किशोरसिंह टांक



उसे पकड़ लिया। लोकायुक्त टीम एएसआई टांक को सरदारपुर के सिकंदर हाउस लेकर पहुंची, जहां आगे की कार्रवाई की गई। लोकायुक्त टीआई उमाशंकर यादव ने जानकारी देते हुए बताया कि, परियादी परमानंद दया निवासी लाबेरिया द्वारा लोकायुक्त पुलिस को शिकायत की थी कि राजोद थाने पर पदस्थ एएसआई किशोरसिंह टांक

द्वारा रिश्त की मांग की जा रही है। परियादी परमानंद दया के बड़े भाई का विगत माह समाज के ही कुछ लोगों से विवाद हुआ था। परियादी के बड़े भाई मोहनलाल दया एवं अन्य के विरुद्ध राजोद थाने में धारा 294, 323, 504, 34 भादवी के तहत प्रकरण दर्ज हुआ था। जिसकी विवेचना एएसआई टांक द्वारा की जा रही थी। प्रकरण में परियादी परमानंद का नाम तथा धारा नहीं बढ़ाने के एवज में एएसआई द्वारा 30 हजार रुपए की रिश्त मांगी गई थी। ग्राम संदला के बस स्टैंड पर जैसे ही एएसआई टांक ने परियादी परमानंद से रिश्त ली वैसे ही उसे टीम द्वारा रो रो हाथ पकड़ गया।

रोजगार सहायक के भ्रष्टाचार को लेकर ग्रामवासियों ने की कलेक्टर से शिकायत

अलीराजपुर और आम्बुआ में अलग-अलग संगठनों ने अलग-अलग मुद्दों पर दिए ज्ञापन

माही की गूंज, अलीराजपुर।

अलीराजपुर जनपद पंचायत के अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायत अजन्दा के ग्रामवासियों ने रोजगार सहायक माधु सोलंकी द्वारा किए जा रहे पंचायत में लगातार भ्रष्टाचार व घोटालों की शिकायत कलेक्टर से की। ग्रामीणों ने शिकायत में बताया कि, रोजगार सहायक माधु सोलंकी द्वारा वर्ष 2012 से शासन की विभिन्न योजना जैसे प्रधानमंत्री आवास योजना, मेढू बंधन योजना आदि में मनमानी एवं भ्रष्टाचार किया जा रहा है। उपरोक्त शासकीय योजनाओं में स्वीकृत पूरी राशि आज तक हितग्राहियों के खाते में नहीं डाली गई है। शिकायत के माध्यम से ग्रामीणों ने बताया कि, भ्रष्ट रोजगार सहायक माधु सोलंकी विभिन्न

शासकीय योजनाओं में स्वीकृत राशि संबंधित हितग्राहियों के बैंक खातों में न डालकर अपने संबंधी बैंक खातों में राशि डलवाकर, बैंक से निकलवाकर अपनी जेब भरने का कार्य कर रहा है। यदि कोई इस संबंध में आपत्ति लेता है तो उसे जान से मारने की धमकी तक देने में पिछे नहीं हटता है।

ग्रामीणों ने मांग की कि, ग्राम पंचायत अजन्दा के रोजगार सहायक द्वारा किए गए भ्रष्टाचार व घोटालों कि विस्तृत जांच कर कानूनी कार्रवाई के साथ उसकी सेवा समाप्ति की कार्रवाई की जाए, अन्यथा एक हफ्ते बाद पूरे ग्रामवासी कलेक्टर कार्यालय पर आकर हड़ताल व धरना प्रदर्शन करेंगे, जिसकी जवाबदारी शासन-प्रशासन की होगी।

बेरोजगारों पर लाठीचार्ज करने वालों पर हो कार्रवाई

माही की गूंज, आम्बुआ।

मध्य प्रदेश बेरोजगार संगठन विगत दिनों राजधानी भोपाल में रोजगार की मांग कर रहे युवक-युवतियों पर पुलिस द्वारा किए गए लाठीचार्ज की जांच तथा दोषियों पर कार्रवाई की मांग का ज्ञापन आम्बुआ थाने पर दिया गया।

विगत 4 वर्षों से प्रदेश में किसी भी तरह के रोजगार हेतु रिक्त पदों की पूर्ति हेतु कोई विज्ञापन शासन द्वारा नहीं निकाले जाने से बेरोजगार युवा विगत महीनों से रोजगार की मांग हेतु आंदोलन कर रहे हैं। प्रदेश की राजधानी भोपाल में बेरोजगार युवक-युवतियों ने आंदोलन करते हुए मुख्यमंत्री से मिलने का प्रयास किया, शांतिपूर्ण तरीके से आंदोलन करने वालों पर पुलिस द्वारा बल प्रयोग करते हुए लाठीचार्ज किया गया जिसमें कई घायल भी हुए। वहीं आंदोलन करने



वाले लगभग 154 लोगों के खिलाफ विभिन्न धाराओं में प्रकरण कायम किया गया। बेरोजगार संगठन द्वारा प्रदेश के मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन आम्बुआ थाना प्रभारी से भेजे जाने हेतु मांग पत्र सौंपा गया जिसमें रोजगार देने के साथ-साथ जिन युवाओं पर प्रकरण दर्ज किया गया है, वह प्रकरण वापस लेने की मांग भी ज्ञापन में की गई है तथा बल प्रयोग करने वालों की जांच की जाकर कार्रवाई की मांग भी की गई।

विश्व आदिवासी दिवस का विरोध करने वालों पर कार्रवाई करने हेतु सौंपा ज्ञापन

माही की गूंज, आम्बुआ।

विगत दिनों 9 अगस्त को मनाए गए विश्व आदिवासी दिवस के समय समाचार-पत्र और न्यूज चैनलों तथा सोशल मीडिया पर भ्रामक जानकारी फैलाकर विरोध जताने वाले प्रशासनिक अधिकारी, कर्मचारी, नेता, मंत्रियों आदि पर कानूनी कार्रवाई हेतु

महामहिम राष्ट्रपति एवं राज्यपाल के नाम सर्व आदिवासी समाज की ओर से एक ज्ञापन आम्बुआ पुलिस थाने में दिया गया। सर्व आदिवासी समाज की भावनाओं को 9 अगस्त विश्व आदिवासी दिवस पर समाचार पत्रों, सोशल मीडिया एवं न्यूज पर खराब-बड़वानी सांसद गजेंद्र सिंह पटेल, पंधाना (खंडवा) विधायक रामदांगरे, बागली

(देवास) विधायक पहाड़सिंह कन्नौज, भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा मध्य प्रदेश अध्यक्ष कलसिंह भाबर तथा मुख्यमंत्री सचिवालय में उप सचिव लक्ष्मण सिंह राज मरकाम द्वारा भ्रामक तथ्यहीन व मिथ्या जानकारी देकर आदिवासी समाज को गुमराह कर अपमानित करने का प्रयास किया, जिससे आदिवासी समाज की भावनाओं को ठेस

पहुंची। महत्वपूर्ण पदों पर बैठे ऐसे जनप्रतिनिधियों, कर्मचारियों, अधिकारियों के खिलाफ तत्काल सख्त कार्रवाई एवं उन्हें पद से बर्खास्त करने की मांग का ज्ञापन महामहिम राष्ट्रपति भारत सरकार नई दिल्ली तथा राज्यपाल मध्य प्रदेश शासन के नाम आम्बुआ पुलिस थाने पर पदस्थ थाना प्रभारी योगेंद्र सर्जोतिया को ज्ञापन सौंपा।

कोरोना नियमों के पालन के साथ मनाई जन्माष्टमी दही हांडी का कार्यक्रम नहीं होने से हुए निराश

माही की गूंज, आम्बुआ।

भगवान श्री कृष्ण का जन्मउत्सव जन्माष्टमी इस बार भी कोरोना की भेंट चढ़ गया मंदिरों में पूजा-अर्चना, आरती आदि की गई मगर सार्वजनिक दहीहांडी का कार्यक्रम नहीं होने के कारण ग्रामीण निराश होकर लौटे।

देवकीनंदन माता यशोदा के लाडले भगवान श्री कृष्ण का जन्म उत्सव बड़ी धूमधाम से मनाया जाता रहा है, मगर इस बार कोरोना नियमों के कारण प्रशासनिक स्वीकृति नहीं मिलने से सार्वजनिक दही हांडी का आयोजन नहीं हो सका। दही हांडी फेंड़ने वाले गोविंदाओं की टोलियों के साथ-साथ ग्रामीण क्षेत्रों से बाजार में

कार्यक्रम देखने आने वाले ग्रामीण भी निराश होकर लौट गए, इस आयोजन में बड़ी संख्या में ग्रामीण आते हैं तथा दही हांडी उत्सव एक मेले जैसा कार्यक्रम हो जाता था मगर इस बार निराशा का माहौल रहा।

कई परिवारों ने व्यक्तिगत रूप से नंदलाला की झांकियां सजाकर जन्मोत्सव मनाया मंदिर में भी भजन-पूजन के बाद रात्रि 12 बजे भ्रष्ट प्रगट कुपाला-स्तुति के साथ आरती की गई नंद घर आनंद भयो जय कन्हैया लाल की हाथी घोड़ा पालकी जय कन्हैया लाल की जैसे अनेक मनमोहक नारों के से वातावरण कृष्णमय हो गया, आम्बुआ में पुजारी शंकर लाल पारीख ने पूजा-अर्चना, आरती के पश्चात प्रसादी वितरण की।



जल भराव से परेशान होकर सीएम हेल्पलाइन पर की थी शिकायत बिना किसी जानकारी के कर दिया निराकरण

माही की गूंज, झकनावद।

नगर के मुख्य मार्ग जो कि थार जिले को झाबुआ जिले से जोड़ता है काफी खस्ता हालत में जा चुका है, जगह-जगह सड़क की जगह अब गड्ढे ने ले ली है, सबसे ज्यादा खराब हालत ग्राम झकनावद में है जहां सड़क के एक हिस्से ने तालाब का रूप ले लिया है। हालांकि यहां 12 महीने पानी और कीचड़ रहता है, लेकिन बारिश में स्थिती और खराब हो जाती है, जिससे पैदल यात्रियों को व वाहन चालकों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। उक्त समस्या को लेकर जनप्रतिनिधियों ने कई बार संबंधी लोक निर्माण विभाग और प्रधानमंत्री सड़क योजना के अधिकारियों तक गुहार लगाई गई, लेकिन हर बार मामले को किसी न किसी बहाने से देखा दिया जाता है। गत दिनों समस्या से ग्रस्त रमेश सोलंकी ने सीएम हेल्पलाइन पर समस्या के निराकरण करने के लिए गुहार लगाई जहां से उन्हें शिकायत क्रमांक 14671057 देकर जल्द ही निराकरण का आश्वासन दिया गया।

फेंड़ कर जवाब दे दिया। वहीं हेल्पलाइन की और से बिना शिकायतकर्ता का मत जाने शिकायत का निराकरण कर दिया। निराकरण में बताया, रोड के दोनों ओर अधिक भराव और अतिक्रमण की वजह से सड़क के बीच गड्ढा हो गया है, जिसका निराकरण ग्राम पंचायत द्वारा पानी की निकासी हेतु नाली निर्माण होने के बाद ही सड़क को ठीक किया जा सकता है।

सड़क हड्डे गायब, भराव तक करने को तैयार नहीं होना ये था कि, शिकायत का निराकरण सड़क में सुधार या भराव कर होना था जिससे कुछ समय के लिए लोगों को समस्या से निजात मिल जाती। मौके पर सड़क बर्ताई जा रही है, जहां अतिक्रमण और पानी की निकासी नहीं होने से जल भराव होना बताया जा रहा है, जबकि मौके पर कोई सड़क नहीं है केवल बड़ा भारी गड्ढा बन चुका है। आई दिन उक्त स्थान पर दुपहिया वाहन चालक दुर्घटना का शिकार हो रहे हैं, विभाग और ठेकेदार गड्ढे भरने की बजाए जिम्मेदार एक-दूसरे पर बिल फेंड़ जा रहे हैं, जो प्रशासन की जन समस्याओं के प्रति लापरवाही को उजागर कर रहे हैं।



बिना किसी जानकारी के कर दिया निराकरण

शिकायतकर्ता को उम्मीद थी कि, सीएम हेल्पलाइन से गुहार लगाने के बाद शायद इस समस्या से निजात मिल जाए, लेकिन विभाग और ठेकेदार की और सीएम हेल्पलाइन पर ठीकरा ग्राम पंचायत और अतिक्रमण पर

बिजली ट्रांसफॉर्मर के अर्थिंग तार से करंट लगने के कारण दो बैल की मौत, बाल-बाल बचा कृषक

माही की गूंज, आम्बुआ।

ग्राम पंचायत क्षेत्र के गाता फलिया में खेत पर बेल लेकर जाते हुए बिजली ट्रांसफॉर्मर के पास से गुजरते समय अर्थिंग तार से करंट लगने के कारण दो बैलों की घटनास्थल पर मृत्यु हो गई। थाना आम्बुआ में घटना की सूचना दी गई, बिजली विभाग के कर्मचारी ने भी घटनास्थल पर पहुंचकर विवेचना की।

जानकारी अनुसार ग्राम पंचायत क्षेत्र के गाता फलिया निवासी रणसिंह पिता दलसिंह भिलाला (35) ने पुलिस थाना आम्बुआ में सूचना देते हुए बताया कि, सोमवार सुबह वह अपने दो बैलों को लेकर खेत पर जा रहा था। गाता फलिया निवासी

करण सिंह के घर के पीछे लगी डीपी (बिजली ट्रांसफॉर्मर) के पास से गुजरते हुए डीपी के अर्थिंग तार से बैलों को करंट लगा, जिस कारण दोनों बैलों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। करंट लगते ही रणसिंह बैलों से दूर हट गया, वरना वह भी चपेट में आ जाता। घटना की सूचना आम्बुआ थाने के साथ-साथ बिजली विभाग की भी दी गई। बिजली विभाग के कर्मचारी ने घटनास्थल पर जाकर बिजली बंद की थाना आम्बुआ पर प्रकरण कायम कर एएसआई धर्मेश सोमवंशी को जांच हेतु अधिकृत किया गया है। घटना में एक साथ दो बैलों की मौत से कृषक परिवार में मातम पसर है, आगे भविष्य में कृषि कार्य कैसे करेगा यह सवाल उसके सामने खड़ा है।



धार्मिक स्थलों पर पांच गमले व पौधे देकर का दिया सन्देश, 1111 पौधे रोपे



माही की गूंज, मेघनगर।

मातृभूमि वृक्षारोपण के अंतिम चरण में धार्मिक एकता का संदेश मिला। जिसमें एक हजार एक सौ ग्यारह पौधरोपण करने का कार्य रोटी क्लब अध्यक्ष निलेश भानपुरिया द्वारा किया गया। कार्यक्रम के अंतिम चरण में 1008 महंत दयाराम दास महाराज, भारतीय मजदूर यूनियन संघ के मोहन प्रजापत, शिवगांग प्रशिक्षण केंद्र के शंकर भाईसाहब, वरिष्ठ उद्योगपति विनोद बापना, रोटीरियन भरत मिस्त्री, बहादुर सिंह चौहान, सचिव महेंद्र सोलंकी व कवि चन्द्रलाल आदि ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कॉल्ट टू ऑइड मांगीलाल नायक ने किया।

रोटी परंपरा अनुसार चतुर्वेद मंत्र का वाचन रोटीरियन जयंत सिंघल ने किया। अपने स्वागत भाषण में रोटी अध्यक्ष ने पौधरोपण का प्रथम, द्वितीय और अंतिम चरण तक की सारी रूपरेखा बताते हुए सभी पौधरोपण में सहयोग करने वाले मजदूर साथी का स्वागत व सम्मान किया, साथ ही आगामी प्रोजेक्ट के बारे में अवागत कराया। कार्यक्रम में वरिष्ठ पत्रकार विमल जैन, प्रकाश भंडारी, सलीम शेरोनी, दशरथ कड्डा, अनूप भंडारी, सुनील डबोई, फरख शेरोनी, भूपेंद्र बरमंडलिया, मनीष गिरधानी, पंकज बडोला, जियाउलहक कादरी, रहीम हिन्दुस्तानी, निसार पटान, अली अखगर, अभय राका आदि पत्रकारों का स्वागत रोटी क्लब के

सदस्य ने किया। आयोजन में पर्यावरण सहजने की दिशा में कवि शंकर सिंह चंद्रावत ने कविता प्रस्तुत की। आयोजन के दूसरे चरण में झाबुआ से पधारें चौक आर्टिस्टिक आशीष पांडे ने अखंड भारत व मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान राम के चित्र चौक से बनाए, जिसने सभी का आकर्षण जीत लिया। समारोह के तीसरे चरण में समाज रत्न स्व. सरस्वती बाई राका की प्रथम स्मरण पर रोटीरियन पंकज राका ने अपने उद्बोधन में श्रद्धांजलि दी व धार्मिक एकता का संदेश देते हुए नगर के धार्मिक स्थलों के परिजनों को 51 शोभा दार गमले वितरित किए। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि 1008 बाबा

रामदास महाराज ने अपने प्रवचन में पौधरोपण में भगवान राम की मनमोहक कहानी सुनाकर प्रकृति के प्रेम का वर्णन किया। शिवगांग केंद्र के प्रमुख शंकर व बच्चों ने अपने हाथों द्वारा बनाए गए बांस के बम्बू से बनाए नाइट लैंप, मोबाइल स्टैंड आदि खूबसूरत सामानों को प्रदर्शित किया। कार्यक्रम के अंतिम चरण में राका परिवार द्वारा माता जी की स्मृति में रोटी क्लब के पंकज राका, निलेश भानपुरिया, गोविंद सिंह चौहान, मांगीलाल नायक, सुमित जैन, महेश प्रजापति, राजेश भंडारी, महेंद्र सिंह सोलंकी आदि द्वारा ग्रामीण अंचल में भोजन के पैकेट जरूरतमंदों को बांटे गए। नगर के 10 से अधिक सर्व धर्म धार्मिक स्थलों पर पौधे और गमले वितरण का कार्य भी राका परिवार द्वारा किया गया। आभार क्लब के सचिव महेंद्र सिंह सोलंकी ने माना। आयोजन का संचालन शिवाली राका ने किया।

अरोड़ा खत्री समाज ने मनाया दरियाव सप्तमी पर्व

माही की गूंज, थांदला। वरुण सप्तमी के पावन पर्व पर अरोड़ा खत्री समाज के समस्त समाजजन, सपरिवार भक्त मलुकदासजी खत्री द्वारा निर्मित समाज के आराध्यदेव श्री रामजी मंदिर पर एकत्रित होकर भगवान वरुण देव के चित्र एवं जलकलश की पूजा, आरती की गई। इस अवसर पर अरोड़ा खत्री समाज थांदला के अध्यक्ष ऐडवोकेट वीआर अरोड़ा, मध्य प्रदेश अरोड़ा खत्री समाज के महासचिव एवं अखिल भारतीय अरोड़ा खत्री महासभा के मीडिया प्रभारी कुन्दन अरोड़ा, रंगाय अरोड़ा, उपाध्यक्ष आशोक अरोड़ा, हरी विठ्ठल राय अरोड़ा, देवेंद्र अरोड़ा, मध्य प्रदेश अरोड़ा खत्री नवयुवक मंडल के सदस्य श्रीमंत अरोड़ा, संदीप अरोड़ा, धवल अरोड़ा, हार्दिक अरोड़ा, हिमांशु अरोड़ा, मयंक अरोड़ा, प्रीत अरोड़ा, नीता श्रीमंत अरोड़ा, अंजलि अरोड़ा, दीपि अरोड़ा, प्रेक्षा अरोड़ा आदि समाजजन उपस्थित थे। आरती के बाद सभी ने एक दिन पूर्व बनाए गए टंटे भोजन की प्रसादी को ग्रहण किया।



